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Consiglio Regionale della Campania
Gruppo Consiliare

Partito Democratico

Atto Consiglio Regionale
Interrogazione a risposta scritta - Art. 127. comma 4 del R.I.

i8/X LEGISLATURA

Prot. n. 3/SP Napoli, 06.02.2019

Al Presidente
Giunta Regionale della Campania
On.le Vincenzo DE LUCA
Via Santa Lucia, 8r
8oi Napoli

All’Assessore Istruzione,
Politiche Giovanili, Politiche Sociali
Giunta Regionale della Campania
Prof.ssa Lucia FORTINI
Via Santa Lucia, $i

8olM Napoli

- LORO SEDI -

e, p.c.

Alla Presidente
Consiglio Regionale della Campania
Dott. ssa Rosa D’AMELIO
Isola Fu3 - Centro Direzionale
8°M3 Napoli

- SEDE -

nota inviata a mezzo pec

Oggetto: Interrogazione a risposta scritta - Art. 127, comma 4., del R.I. -

“Erogazione servizi scolastici Istituto Comprensivo Piedimonte Matese
11— Castello.” -.

PREMESSO che,

— per l’Istituto in questione, l’anno scolastico 2017/18 è iniziato senza la figura apicale
dirigenziale, in quanto tale incarico è stato assegnato a soggetto momentaneamente
impossibilitato a ricoprire lo stesso a causa di un provvedimento di sospensione, come
risulta da atto pubblico emesso dall’USR Campania;

— nonostante questa assenza, il corpo docente ha adempiuto - in piena coscienza - ai propri
doveri in totale autogestione, nel modo ritenuto più consono alla situazione da affrontare,
agendo sempre secondo diligenza;

-successivamente7 è stato nominato Dirigente Scolastico regeJrof._Riccardo

___

Russomando, fino al 05/12/2017, avendo cura di programmare l’attività annuale, adempiere
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alla contrattazione durante la sua carica, stipulare polizza assicurativa integrafiva da
saldare non appena fosse arrivata la titolare;

— dal 06/12/2017 fino al 22/12/2017 la reggenza si è resa nuovamente vacante;

— il 23/12/2017 si è insediata la prof.ssa Vincenza Piscitelli, il cui operato si è caratterizzato per
una gestione pressoché inesistente, in quanto la stessa non ha provveduto a porre in essere
le normali azioni direttive e amministrative atte al funzionamento e al buon andamento
dell’Istituzione da lei diretta;

— sono state eluse le direttive programmatiche inserite ed approvate dal Consiglio d’Istituto,
all’interno del Piano dell’Offerta formativa (POf 2017/2018);

— sono altresì emerse situazioni debitorie a carico dell’Istituto Comprensivo relative a
pagamenti per forniture e prestazioni negoziate antecedentemente all’insediamento della
Dirigente;

— daI 17/03/2018 al 25/04/2018 questa è risultata assente, stante l’esibizione di certificazione
medica. Inoltre, per mezzo di una continua alternanza di permessi, congedi e assenze
derivate da condizioni di salute, non è stata affatto garantita una presenza costante durante
tutto l’a.s. 2017/2018. Identica situazione si sta ripetendo durante l’attuale a.s. 2018/2019;

— ad aggravare la già precaria situazione, dal 07/03/2018 è risultata contemporaneamente
mancante anche la Direttrice dei Servizi Generali e Amministrativi. Tutto questo, fino al
05/10/2018;

— allo scadere del maggio 2018, veniva incaricato il reggente pro-tempore, il quale ha
provveduto a saldare il debito con la società assicurativa, alla convocazione dei docenti per
lo scrutinio finale dell’anno scolastico, salvando così l’utenza dalla perdita dell’intero
annualità formativa.

VISTO che,

— non essendoci stata titolarità alla stipulazione di qualsiasi forma contrattuale, in quanto
alla fine dell’anno scolastico non vi era attivazione della firma digitale, non sono state
svolte le attività relative: a forniture di servizi, attività scolastiche ed extra curriculari
d’istruzione. Per di più, lo scorso anno, l’Istituto ha perso 5omila Euro di fondi stanziati,
mai riscossi;

— la mancata attuazione del PON risulta essere necessario, in quanto ha determinato la
perdita di opportunità educative soprattutto per le scuole dei comuni montani di Castello
del Matese e San Gregorio Matese, dove erano stati elaborati progetti centrati sulle esigenze
queste realtà. Inoltre, è stata negata la possibilità di lasciare le scuole aperte anche durante
l’orario pomeridiano;

— la realizzazione di questi PON, negli anni passati, ha permesso non solo il potenziamento e
il recupero delle competenze di base in italiano e matematica in un territorio già
depauperato, ma ha anche consentito il potenziamento delle discipline scientifiche, il
potenziamento delle nozioni fondamentali della cittadinanza civica e basilare concetto di
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— è stata sempre concessa la possibilità agli studenti di ottenere competenze digitali con
certificazione ECDL, oltre alle competenze linguistiche straniere stante la certificazione
Trinity di livello Ai e A2;

— in virtù dei progetti approvati con FESR e FSE sono stati allestiti i laboratori dell’Istituto
Comprensivo Piedimonte Matese 2 — Castello;

— non può altrimenti essere condivisa la mancanza della polizza assicurativa integrativa per il
corrente anno scolastico, scaduta - infatti - il 14/10/2018;

— la perdita anche per il corrente anno scolastico dei fondi europei a copertura del PON
approvato e assegnato, dipendente dal perdurare della mancata messa in essere le
procedure per accreditamento e riscossione delle somme imputabili alle diverse
progettazioni curriculari ed extraterritoriali;

— la mancata programmazione annuale e PTOF (Piano Offerta formativa Triennale)
2019/2021 come desumibile dalla Piattaforma Ministeriale “Scuola in Chiaro”.

CONSIDERATO che,

— il 29 novembre 2018 si è tenuta un’assemblea pubblica nella sala consiliare del Comune di
Piedimonte Matese, convocata dal Comitato spontaneo dei genitori, a cui hanno preso
parte Sindaci e delegati per materia dei comuni di: Piedimonte Matese, Castello del
Matese e San Gregorio Matese, al fine di valutare e decidere le azioni da intraprendere a
seguito dei preoccupanti disagi che vivono alunni, personale docente e amministrativo
della struttura scolastica in oggetto;

— in data 30 Novembre 2018, l’istituto è stato sottoposto a ispezione da parte dell’Ufficio
Scolastico Regionale;

— il o; febbraio 2019, il Comitato spontaneo dei genitori riconvoca nuovamente un
assemblea pubblica, a cui hanno partecipato, oltre alle istituzioni cittadine, i
rappresentanti delle sigle sindacali Cisl—Scuola, f1cCGIL e Snals—Confsal, oltre la la
coordinatrice degli Ispettori Scolastici Regionali su delega dell’Ufficio Scolastico Regionale
Campania, durante la quale si è palesata la gravità della stato dei fatti.

TENUTO CONTO che,

— è necessario garantire pari opportunità a tutti i bambini/alunni presenti sul territorio
locale e nazionale, avuto riguardo ai territori svantaggiati mofologicamente;

— la pessima fruizioni di un anno scolastico, soprattutto nelle scuole di grado inferiore,
equivale a una perdita non quantificabile per il percorso di formazione durante la
crescita;

— l’art. 34 della Costituzione Italiana cita testualmente: “La scuola è aperta a tutti.
L’istruzione inferiore, impartita per almeno otto anni, è obbligatoria e gratuita. I capaci e
meritevoli, anche se privi di mezzi, hanno diritto di raggiungere i gradi più alti degli studi.
La Repubblica rende effettivo questo diritto con borse di studio, assegni alle famiglie ed
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Si interrogano le SS.LL. in indirizzo per:

conoscere:

quali azioni vogliono porre in essere, per quanto di Loro competenza, al fine di
consentire il corretto funzionamento dell’ Istituto Comprensivo Piedimonte Matese
Il — Castello e garantire la corretta fruizione del diritto costituzionale allo studio
per in giovani cittadini-utenti delta scuola in oggetto, nelt’Atto Casertano.


